

ЯНВАРЬ 2024

Борисовское кадетское училище Минской области ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ КАДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

В этом выпуске:

- ⇒ Внимание, тюбинг!
- ⇒ «Белорусская хатка»
- ⇒ Встреча с отцом Андреем
- ⇒ День Спасателя
- ⇒ Митинг-реквием
- ⇒ Ученик года –2023



Внимание, тюбинг

В последние годы большую популярность приобрели надувные санки. Катание на них — это отдых, который одинаково подходит взрослым и детям. Но, к сожалению, катание на тюбинге — это один и из самых травмоопасных видов отдыха. В отличие от обычных санок «ватрушки» способны развивать большую скорость и даже закручиваться вокруг своей оси во время спуска. При этом они абсолютно неуправляемы и не оборудованы тормозным устройством.



ПЯТЬ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОГО КАТАНИЯ НА ТЮБИНГЕ!

- 1.Используйте тюбинги, подходящие по размеру.
- 2. Катайтесь на специально оборудованных трассах.
- 3.Не спускайтесь «паровозиком», не связывайте тюбинги друг с другом.
- 4. Катайтесь только сидя.
- 5. Перед каждым катанием проверяйте состояние ватрушки.



45EIOPYCCKAR WATKA



Так же не все кадеты были знакомы с праздником Громницы. Наталья Васильевна Гиль рассказала ребятам, что он приходится на 15 февраля по новому стилю. По поверьям - это единственный зимний день, когда можно услышать грозу. Грохот случается от столкновения зимы и весны. Позднее праздник слился с христианским Сретением. В этот день шли в храм, а после молитв приносили домой свечи, которые считались мощным оберегом от зла, болезней.

13 января кадеты 3 взвода Борисовского кадетского училища Минской области посетили музейную экспозицию «Белорусская хатка», где познакомились с белорусскими зимними праздниками, национальными традициями, связанными с ними.

Но не все обряды и традиции были им известны. Кадеты узнали о том, что в каждом районе Беларуси есть свои особые обычаи и обряды. Например, в деревне Семежево проводился обряд «Колядные цари». В Лепельском районе существовала традиция колядной «Женитьбы Терешки». Так же ребята узнали о том, что в середине колядного периода был праздник Щедрец—канун старого Нового года, 13 января. В этот день гадали на блинах, кутье, свечном воске.



Подобные мероприятия не только расширяют кругозор воспитанников, они позволяют им понять, насколько богата и многогранна культура нашего народа. Ведь воспитание истинного патриота не возможно без знания и уважения к традициям и культурному наследию своего народа.



№ 5 январь 2024

ВСТРЕЧА С ОТЦОМ АНДРЕЕМ



В завершении мероприятия, каждый из учащихся мог задать самые разные вопросы: о браке, семье, воспитании детей своим примером.

Отец Андрей поздравил ребят с прошедшими и наступающими праздниками, пожелал здоровья и мира.

В канун праздника Крещения Господне в актовом зале Борисовского кадетского училища состоялась дружеская встреча с настоятелем Храма Святого Архангела Михаила протоиереем Андреем Евдокимовым. Отец Андрей рассказал ребятам о истории праздника, крещенских традициях.



ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

Один из самых больших и древних православных праздников верующие отмечают через две недели после Рождества -19 января. Крещением завершаются Святки и весь цикл зимних праздников. Само название праздника имеет греческие корни: «крещаю», «крещу» означает «погружаю в воду». Этот процесс имеет символическое значение. Как тело очищается водою, так душа, уверовавшая в Спасителя и кающаяся, будет очищена от грехов. в основе праздника евангельское предание о принятии Иисусом крещения.

В 30-летнем возрасте он пришел на реку Иордан к Иоанну Предтече, который крестил людей водой. Иоанн Креститель был в смятении, увидев Иисуса, но тот сказал, что надо исполнить всякую правду. Этим выразилось его смирение и единение с людьми, грехи которых он брал на себя. После омовения в Иордане на Иисуса сошел Дух Святой в виде голубя и раздался глас с небес: «Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мое благоволение». Так было положено основание таинству крещения. Для каждого христианина с тех пор оно означает духовное рождение.



В день Крещения поздравляю, Сил, здоровья вам, добра, Смоет все печали ваши Пусть священная вода!



№ 5 январь 2024



19 МЧС работники профессиональный января отмечают свой праздник. В он особенный службе спасения Беларуси исполнилось 25 этом лет. году За четверть века спасатели доказали эффективность своей работы – в 2,5 раза уменьшилось количество ЧС, вдвое меньше гибнет людей на пожарах. Это говорит о высокой профессиональной подготовке работников органов и подразделений МЧС, современном оснащении службы, постоянной работе по предупреждению чрезвычайных ситуаций и плодотворном взаимодействии с другими субъектами профилактики.





Кадеты 1, 2 взводов Борисовского кадетского училища Минской области приняли участие в праздничном концерте в ГДК имени М. Горького.

С приветственным словом в начале торжественного мероприятия к присутствующим обратился начальник Борисовского гор райотдела по чрезвычайным ситуациям Василий Кузьменок. Поздравления спасателям в этот день сыпались бесконечно. Один за одним виновники торжества поднимались на сцену. Многим работникам Борисовского гор райотдела по чрезвычайным ситуациям были вручены заслуженнаграды. Праздничное ные настроение для тех, кто посвятил свою жизнь спасению людей и их имущества от огненной стихии и других чрезвычайных ситуаций, создавали творческие коллективы и артисты Борисовщины.

МИТИНГ- РЕКВИЕМ





Ровно 100 лет назад, 21 января 1924 года, умер человек, изменивший историю всего мира — Владимир Ульянов -Ленин. Сын простого инспектора народных училищ смог буквально разрушить целую страну и на ее руинах воздвигнуть новую, какой еще никогда не было. Написав более полусотни томов, вождь мирового пролетариата до сих пор остается загадкой и любимой целью охотников за тайнами.

20 января 2024 года кадеты государственного учреждения образования «Борисовское кадетское училище Минской области» совместно с представителями коммунистической партии Беларуси приняли участие в митинге-реквиеме, посвященном памяти Владимира Ильича Ленина, который прошел в агрогородке Старо-Борисов.



№ 5 январь 2024

По традиции церемония награждения победителей конкурса «Ученик года Минской области - 2023» является финальным аккордом республиканской благотворительной акции «Наши дети» на Минщине.

Уникальный проект «Ученик года» ежегодно открывает новые имена. Конкурс проходил в два этапа: районный и областной. Сначала ребята прошли школьный отбор по семи номинациям: определялись лучшие ученики в учебной, творческой, проектной и трудовой деятельности, спорте, общественной работе. В итоге участниками областного этапа стали 127 детей из 22 районов столичной области и города Жодино, а также учащиеся Минского государственного областного лицея, Минского областного кадетского училища, Борисовского кадетского училища Минской области. Как отметил заместитель председателя Минского облисполкома Иван Маркевич, акция «Наши дети» прошла в Минской области масштабно и охватила более двухсот тысяч детей. Он выразил слова благодарности всем, кто принимал участие в организации мероприятий в районах, подчеркнув высокий уровень их проведения.



Кадеты нашего училища, учащиеся 10 «Б» класса Портянко Карина, Почуйко Ангелина были удостоены сертификата участника в номинации «Творческая деятельность», Дегтяр Кирилл в номинации «Военно патриотическая деятельность». Поздравляем участников проекта.

Почетное звание «Ученик года Минской области — 2023» в номинации «Учебная деятельность» получил учащийся Белорусскоязычной гимназии № 2 города Борисова Арсений Вераксо. По итогам номинации «Творческая деятельность» удостоен учащийся средней школы № 11 Борисова Владислав Груздов. В номинации «Трудовая деятельность» вышла за наградой Елизавета Павловец из Лошницкой гимназии Борисовского района.



Николай Башко награждал педагогов и мастеров производственного обучения, подготовивших победителей конкурсов.

После того, как были названы имена победителей областного конкурса «Ученик года Минской области — 2023», призеров международных конкурсов, лучших педагогов и мастеров, лучших учреждений образований, праздничным фейерверком закончилась и акция «Наши дети».

Калетская газета «ПАРУС»

Газета выходит ежемесячно. Издается с сентября 2023 г

Учредитель газеты

ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области»

☎+375 (177) 72-02-70

finfo@stborisovsshi.by

Редактор, компьютерная 逾 bkumo.by верстка:

Е.В. Макаш